
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μοναστήρια της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
εξέφρασαν υποστήριξη προς την καθηγουμένη και τις
αδελφές της ιεράς μονής της Κοιμήσεως της
Θεοτόκου Πιούχτιτσι στην Εσθονία 

Στις 9 Απριλίου 2025 προγραμματίσθηκε από το Κοινοβούλιο της Εσθονίας η τρίτη ανάγνωση του
νομοσχεδίου για τις τροπολογίες στον Νόμο περί Εκκλησιών και ενοριών. Το νομοσχέδιο έχει ήδη
υπερψηφισθεί από την πλειοψηφία στις δύο πρώτες αναγνώσεις. Σε περίπτωση έγκρισης του
νόμου η Εσθονική Ορθόδοξη Εκκλησία του Πατριαρχείου Μόσχας, που κατόπιν απαίτησης των
κρατικών Αρχών μετονομάσθηκε σε Εσθονική Χριστιανική Ορθόδοξη Εκκλησία, θα πρέπει να
αποποιηθεί πλήρως τις σχέσεις με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Τούτο θα σημαίνει εκ των
πραγμάτων ότι οι ορθόδοξοι ιεροί ναοί και οι μονές δεν θα μπορούν να υπάγονται στην διοικητική
Αρχή, που κατά την άποψη της κυβέρνησης της Εσθονίας, έχει την έδρα της «σε ξένο κράτος, το
οποίο παρουσιάζει απειλή για την ασφάλεια» της Εσθονίας. 

Μια ειδική κατάσταση έχει διαμορφωθεί γύρω από την ιερά σταυροπηγιακή γυναικεία μονή
Πιούχτιτσι, που ευρίσκεται στο χωριό Κουρεμιάε στην επαρχία Ίντα Βιρούμα. Η ιερά μονή της



Κοιμήσεως της Θεοτόκου δεν εντάσσεται στη δομή της Εσθονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, ενώ
αρχιμανδρίτης-καθηγούμενος της μονής είναι ο ίδιος ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών. Αντιδρώντας στην πίεση, που ασκήθηκε στη μονή με απαίτηση να αλλάξει
δικαιοδοσία, η ηγουμένη Φιλαρέτα Καλατσιόβα και οι αδελφές απάντησαν κατηγορηματικά «όχι».
«Το ζήτημα της απονομής ή άρσεως του σταυροπηγιακού καθεστώτος αποτελεί προνόμιο και
δικαίωμα του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών», έγραψε στην επιστολή με αποδέκτη το
ΥΠΕΣ της Εσθονίας η ηγουμένη Φιλαρέτα. «Ο εσωτερικός κανονισμός της μονής επίσης δεν
προβλέπει το ενδεχόμενο υποβολής τέτοιου αιτήματος στον Πατριάρχη», επεσήμανε στην επιστολή
της η μητέρα Φιλαρέτα. 

Στη διεθνή διάσκεψη «Η Ορθόδοξη Εκκλησία στην Εσθονία – αυτοτέλεια: δυνατότητες ανάπτυξης,
κίνδυνοι και συνέπειες», που διεξήχθη στις 6 Νοεμβρίου 2024 στο Τάλιν, η ηγουμένη Φιλαρέτα
δήλωσε ότι η ιερά μονή Πιούχτιτσι βρέθηκε όμηρος των συγκρουσιακών πολιτικών δυνάμεων και
τούτο απειλεί την ύπαρξή της. «Μας εξαναγκάζουν να παραβιάσουμε το Καταστατικό της
Εκκλησίας, στην ουσία μας εκτοπίζουν από το νομικό πεδίο μετατρέποντάς μας σε παρίες,
ανθρώπους β΄ κατηγορίας, στους οποίους δύναται κανείς να συμπεριφέρεται χωρίς να λαμβάνει
υπόψη τις απαιτήσεις του νόμου και της ηθικής», τόνισε επίσης η ηγουμένη. 

Την υποστήριξή τους προς την ηγουμένη και τις αδελφές της ιεράς σταυροπηγιακής γυναικείας
μονής Πιούχτιτσι έχουν ήδη εκφράσει η ιερά σταυροπηγιακή ανδρώα μονή Μεταμορφώσεως του
Κυρίου στο Βαλαάμ, η ιερά σταυροπηγιακή ανδρώα μονή Μεταμορφώσεως του Κυρίου στο
Σολοφκί, η ιερά σταυροπηγιακή ανδρώα μονή Εισοδίων της Θεοτόκου στην έρημο της Όπτινα, η
ιερά σταυροπηγιακή γυναικεία μονή των «Νεαρών Παρθένων» (Νοβοντέβιτσι), η ιερά
σταυροπηγιακή γυναικεία μονή της Αγίας Σκέπης της Παναγίας, η ιερά γυναικεία μονή της Αγίας
Τριάδος και του Αγίου Σεραφείμ του Σαρόφ, μεταδίδει η ιστοσελίδα Patriarchia.ru, επικαλούμενη
πληροφορίες του Συνοδικού Τμήματος Ιερών Μονών και Μοναχικού Βίου. 

Στις επιστολές με αποδέκτες τις αδελφές της ιεράς μονής Πιούχτιτσι οι καθηγούμενοι και
καθηγούμενες των ιερών μονών της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας εύχονται προσευχητικά
πνευματική δύναμη στις μονάζουσες, καλώντας τον Κύριο ημών, την Βασίλισσα των Ουρανών και
πάντες τους Αγίους να χαρίσουν σ’ αυτές εμμονή και ανδρεία στις ταλαιπωρίες υπέρ της πίστεως
του Χριστού. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93073/
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